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KTH Matematik

Svar till Tentamen del 1
SF1511, 2016-06-08, 8.00-11.00,
Numeriska metoder och grundléggande programmering

Bonuspoing. Ange dina bonuspoéng fran kursomgangen HT15-VT16 hér:

Max antal podng &ar 20. Gréansen for godként/betyg E &r 14 poédng (inklusive
bonuspoéng). Om denna del av tentamen (del 1) blir godkéind sa rittas dven del
2, vilket ger mojlighet till hogre betyg.

Inga hjdlpmedel &r tillatna (ej heller minirdknare).
Skriv svaren pa dessa papper.

1.

4.

Integralen fol 23 — 2% dx approximeras med trapetsregeln med steget h. Vad
blir viardet da h = 0,57
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. For att hitta rétterna till polynomet f(z) = 23 — 32? 4+ 2z anviinder vi

fixpunktsiterationen z;,; = G(x;), i =0,1,--- dir G'(z) = 3z*> — 62+ 3 och
xo = 1,5. Vilken rot konvergerar fixpunktsiterationen mot?
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[]2 []1 0 -3

. Punkterna (0,3), (1,7) och (2,13) interpoleras med ett polynom med ldgsta

mojliga gradtal. Vilket y-virde har polynomet da x = 0,57
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Givet foljande virden for funktionen y(x): y(0,1)=2, y(0,2)=5 och y(0,3)=4.
Andraderivatan av y vid x=0,2 skattas da till
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Var god vand
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5. Differentialekvationsproblemet

dy
dx

— ==y’ y(1)=25

16ses med Eulers metod med steglangd 0,2. Vilken av l6sningarna i figuren

héar nedan ar den korrekta?
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6. Vad skriver nedanstaende program ut

v=[11:15];

n=length(v);

for i=1:n
v(i)=v(n-i+1);

end

v

[Jv=[1 2 3 4 5]
[:}V=[11 12 13 14 15]
[ Jv=[5 4 3 2 1]

[Jv=[15 14 13 12 11]

7. Givet funktionen

[Jv=[11 12 13 12 11]
[]v=[15 14 13 14 15]
[Jv=[12 345 6]

[ Jv=[11 12 13 14 15 16]

flz,y) =2’y + 22%° + 6
med x =1+ 0,01 och y =104 0, 1.
Vad ar lamplig skattning av felet hos f(z,y)?
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Del 1 fortsitter pa sid 3
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(2p) 8. Givet det icke-linjéara ekvationssystemet

Y+ 2z —y=3,5
22+ 2y —x=4,5

Systemet 16ses med Newtons metod med startgissningen x=1, y=1. Det
linjara ekvationssystem som loses i den forsta iterationen &r

L] L] L]
1) ()= () (o) ()= (5) (Bra) () -(s)
L] L] []
1) ()= () (2) () =(5) (B2) ()= (a5)

(2p) 9. Ett differentialekvationssystem

dy:

A 0)=1
di Y2 3/1( )

d )

CZZ = sin(t * y2) — 2y y2(0) =0

16ses med RungeKuttas metod av ordningen 4 fran t=0 till t=10 med steg-
langden h=0,05.

Hur manga berékningar av sinusfunktionen for olika argument anvéinds da?

[]100 []500
[]200 ]800
]300 []1000
] 400 []1600

10. Du har anvint en numerisk metod for att berdkna en integral. Felen i ap-
proximationen for nagra steglangder h ges av

h 0,04 0,02 0,01
fel | 65,0-107*]8,2-107* | 1,0-107*

(2p) Vad har metoden for noggrannhetsordning?
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